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Charte fondatrice 

de 

la Coordination Sida Assuétudes

de la Province de Namur et de

 Namur Entraide Sida asbl
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CADRE

La  Coordination Provinciale Sida Assuétudes (CSA, née en 1996), service médico-social de la Province de Namur, est un service de prévention et de promotion de la santé qui aborde les thématiques suivantes : maladies sexuellement transmises (sida, hépatites…) et assuétudes. 

Elle est subventionnée par la Communauté française et la Région wallonne.

Son territoire d’action est la province de Namur.

Elle travaille en synergie avec Namur Entraide Sida asbl (NES, née en 1991). Celle-ci favorise et finance le développement de programmes participatifs et proches du terrain difficilement réalisables par le service provincial seul.

Elle collabore de façon privilégiée avec Espace P…asbl qui développe des programmes de prévention en milieu de prostitution 

La CSA et NES s’inscrivent dans une politique générale qui se décline à différents niveaux :

· international : ONU, REFIPS (réseau francophone international en promotion de la santé…)

· européen : la Communauté européenne, Eurotox …

· communautaire : la Plate-Forme de prévention sida, les Centres de référence sida, l’Observatoire du sida et des sexualités, le Conseil supérieur de promotion de la santé, 

Modus Vivendi , Sireas, Ex æquo, Espace P…,Infor Drogues, Prospective Jeunesse, les organismes communautaires subventionnés (Ecole de  Santé Publique, Question Santé…), le monde associatif (Fonds de Solidarité Sida…)

· régional et local : le Centre local de Promotion de la Santé, la Région Wallonne, les autres services provinciaux (médico-sociaux, culture…),   le monde associatif ( centres de planning, maisons de jeunes, services spécialisés en  assuétudes…)

NOS VALEURS SONT :
Le respect : correspond au respect de soi et de l’autre dans ses différences quelles qu’elles soient.

Il recouvre des notions de non violence, de tolérance, de discrétion et de confidentialité.

La confiance : signifie la confiance en soi et en l’autre. Elle développe l’estime de soi tant pour l’intervenant que le bénéficiaire, engendre la valorisation de leurs compétences et stimule les initiatives.

La solidarité : consiste tant à donner une place aux personnes fragilisées en agissant sur le lien social qu’à sensibiliser la société à l’accueil et au mieux vivre ensemble.

L’ouverture : signifie être à l’écoute de soi et de l’autre, faire preuve d’empathie et de disponibilité dans l’expression et le respect de limites.

Le sens de l’humour, le réalisme, la remise en question, la modestie, l’enthousiasme, sont également des valeurs à privilégier.

NOS MISSIONS
La santé est un processus évolutif et dynamique que nous approchons positivement par le biais d’actions à entreprendre, de ressources à mobiliser quel que soit le public, sa situation socio-économique, son état de « santé ».

La promotion de la santé nécessite une approche multi-factorielle qui tient compte de facteurs liés tant à la personne qu’à son environnement.  

· Missions générales

· En référence au cadre et aux valeurs précitées, notre finalité générale est de promouvoir la prévention et la réduction des risques en lien avec les comportements sexuels et addictifs et les complications s’y rapportant en rendant la personne acteur de sa vie.

· Missions spécifiques

· Soutenir et/ou développer des projets en visant l’implication et la responsabilisation des acteurs concernés du diagnostic à l’évaluation, à l’intention du public général et de publics ciblés en fonction de leurs vulnérabilités.             Impliquer et responsabiliser tant les acteurs concernés que le public lui-même à toutes les étapes du projet ;

· Informer, orienter, accompagner les personnes concernées par le virus de l’immuno-déficience humaine (VIH);

· Organiser le dépistage du VIH ;

· Identifier et  collecter  les besoins sur le terrain et les  relayer vers le politique ;

· Coordonner les réseaux d’intervenants locaux (professionnels et non professionnels) ;

· Organiser des campagnes de prévention (hiver/été) ;

· Organiser la formation des relais professionnels et non-professionnels.

NOTRE VISION 

Anticiper sur l’avenir nous permet de dégager une vision à moyen terme qui accentuera ou privilégiera les actions suivantes : 

· Veiller à ce que les projets s’inscrivent dans une démarche de pédagogie participative et  soient structurés dans le long terme ;

· Développer des projets ayant un caractère créatif et  innovant ;

· Intensifier la prévention des hépatites, des infections sexuellement transmises autres que le sida. De même, veiller à élargir le champ des assuétudes tant à la question des produits licites (alcool, tabac…) que des comportements compulsifs (jeux…) ;

· Etre  attentif à toute nouvelle forme de vulnérabilité et à l’émergence de nouveaux publics fragilisés ;

· Maintenir et élargir la pluridisciplinarité tant au niveau de l’équipe permanente que des collaborateurs externes à toutes les étapes des projet (de l’analyse de la demande à l’évaluation);

· Elargir le co-financement des projets (implication matérielle et/ou financière des partenaires, sponsoring, recherche de nouvelles subventions…) ;

· Analyser l’opportunité de décentraliser tout projet communautaire et veiller à les décliner en tenant toujours compte des spécificités locales ;

· Etre vigilant à la place du service et à son adaptation   dans la mouvance institutionnelle.

Février 2005.
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� dans le cadre de l’adaptation au changement, la présente charte n’est pas un document figé, elle est susceptible d’évolution.
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